

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 3 января 1934 года

№ 34 (5177)

Вторник, 18 марта 1980 г.

Цена 2 коп.



ГОД — ЛЕНИНСКИЙ ТРУД — УДАРНЫЙ

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

ПРИМУТ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ

Передовые предприятия Москвы были инициаторами проведения 19 апреля коммунистического субботника, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Активное участие в нем примут и трудовые коллективы нашего района. Рабочие, колхозники, служащие в день «красной субботы» все, как один, выйдут в этот день на работу, чтобы заработанные средства внести в фонд десятой пятилетки.

В этом субботнике примут участие тридцать четыре работника заготконторы Тоншаевского райпо. Многие из них будут прудиться на своих рабочих местах. Часть рабочих займется укладкой дров, прессовкой вторичного сырья, забоем скота. Участники будущего субботника настроены сделать этот день днем ударной работы.

Н. МИХАЛИЦЫН,
директор заготконторы.

Работники Тоншаевского районного узла связи в день коммунистического субботника займутся благоустройством территории. Часть их будет ремонтировать помещение. Почтальоны в этот день выйдут на доставку корреспонденции, операторы займут свои рабочие места. Всего в

субботнике примет участие двадцать пять человек.

В. ЗОТОВ,
начальник районного узла связи.

Активное участие в коммунистическом субботнике примет коллектив стройучастка Тоншаевского райпо.

В этот день будет продолжено строительство пищекомбината, где на административном корпусе восемь человек будет производить монтаж перекрытий и кладку стен, а на производственном корпусе две бригады займутся монтажом оборудования, уборкой строительного мусора.

На пилораме пять человек займутся распиловкой леса. На своих рабочих местах будут трудиться столяры.

Побелку и покраску хлебозавода произведут три человека.

В этот день будут также убраны территории гаража и пилорамы.

Бригада строителей в день «красной субботы» продолжит строительство свинарника в пос. Пижма.

В субботнике предполагается участие шестидесяти человек, которые заработают примерно 730 рублей. Часть их будет перечислена в фонд десятой пятилетки.

В. КУДРЯШОВ,
начальник стройучастка райпо.



Анна Петровна Ворожцова — рабочая совхоза «Ошминский». Она трудится в полеводческой бригаде. Начиная с весеннего сева и кончая уборкой, ей вместе со своими подругами по работе приходится подготавливать семена, принимать участие в севе, заготавливать корма, убирать картофель и выполнять другие работы.

Сейчас, когда идет зима, работы у полеводов хватает. Надо и корма к фермам подвезти, и навоз со дворов вывезти. А скоро придет пора перебирать семенной картофель.

Анна Петровна всегда в центре совхозных дел. Не отказывается от любых работ. За свой добросовестный труд она неоднократно премировалась дирекцией совхоза.

На снимке: А. П. Ворожцова.

ПРОШЕЛ СУББОТНИК

В прошлую субботу работники организаций и предприятий района принимали участие в субботнике по заготовке хвойного корма для общественного животноводства. Активное участие в субботнике приняли рабочие объединения райсельхозтехника. Они заготовили 13 тонн хвойной лапки при задании 12 тонн.

Справились с доведенными планами рабочие стройучастка райпо и горэнерго. Обе организации заготовили по 5 тонн хвойного корма.

В субботнике принимали участие такие организации, как спецотделение сельхозхимии, Пижемский леспромхоз и другие. Они оказали хорошую помощь подшефным хозяйствам в заготовке хвоя. Суббота была днем удар-

ного труда в коллективах колхозов и совхозов. Так, в колхозе имени Свердлова было заготовлено 8 тонн этого корма, в совхозе «Вякшенерский» — 5 тонн, в колхозе имени Тимирязева — 4 тонны.

В стороне от общих дел остались такие организации, как Шайгинский лесоучасток, Альцевский стройучасток и другие.

Многими организациями доведенные задания остались невыполненными. Поэтому в ближайшее время руководители шефствующих предприятий и учреждений должны организовать заготовку хвоя, и выполнить те планы, которые были доведены.

В. ВАСИЛЬЕВ.

КВАРТАЛЬНЫЙ — ДОСРОЧНО

На 16 марта колхозы и совхозы района выполнили народнохозяйственный план первого квартала по продаже государству мяса. При задании 3700 центнеров хозяйства отравили на приемные пункты 3711 центнеров. Это на 1606 центнеров больше, чем было закуплено в прошлом году за такой же период.

Больше намеченного отравили государству мяса колхозы «Коммунар», имени Свердлова, имени Ленина, имени Тимирязева, «Малокаменский», совхозы «Прогресс» и «Ошминский». А колхоз «Красная пива» почти вдвое перевыполнил народнохозяйственный план по сдаче этой продукции.

В. ЕВСТРОПОВ.

Собрание коопуполномоченных

На прошлой неделе, в пятницу, состоялось собрание коопуполномоченных Тоншаевского райпо. Собрание заслушало отчет о работе правления райпо за 1979 год, с которым выступил председатель правления райпо А. И. Кислицын. С отчетом контрольно-ревизионной комиссии выступила ее председатель А. И. Гребнева.

В обсуждении докладов участвовали Б. М. Бабин, председатель Ошминского сельсовета, В. Н. Втюрина, директор общепита, П. А. Томаров, секретарь партийной организации совхоза «Вякшенерский», Т. А. Уланова, продавец Тоншаевского розничного торгового предприятия, А. Ф. Полудняков, начальник Шайгинского лесоучастка, М. В.

Родионова, заведующая секцией коопунивермага, А. С. Смирнов, директор Пижемского розничного торгового предприятия, И. Л. Сластников, директор совхоза «Прогресс», А. Г. Втюрина, директор Ошминского розничного торгового предприятия, Ю. А. Смирнов, начальник отдела технического надзора по строительству облпотребсоюза.

В работе собрания участвовал и выступил перед коопуполномоченными — первый секретарь райкома КПСС В. А. Костров.

Собрание коопуполномоченных утвердило отчет о распределении прибылей и приняло новый устав потребительской кооперации.

По обсужденным вопросам принято постановление.

НИ ЗАБОТ, НИ КОРМОВ

С 15 марта бюро райкома и исполком райсовета объявили декаду по заготовке хвойной лапки и хвойной муки. Для успешного проведения этого важного мероприятия шефствующим организациям над колхозами и совхозами были доведены задания. Планы на заготовку хвойного корма были поставлены перед всеми хозяйствами района. Каждый колхоз или совхоз должен принимать в этом деле самое активное участие.

Пополнение рациона хвоей поможет восполнить недостаток грубого корма. Хвоя — это один из главных резервов, который мы имеем в настоящее время. Но, к сожалению, это понимают не все.

В колхозе «Малокаменский», где запасы грубого кормов на исходе, царит спокойствие и затишье. Здесь смирились с создавшимся положением в животноводстве, и хвоя, как видно, не нужна. Правление, партийная организация колхоза не смогли даже организовать заготовку хвойного корма. Это говорит о халатности руководства хозяйства к делам животноводческих ферм, к обеспечению их кормами.

Декада заготовки хвоя началась. А скот в колхозе «Малокаменский» не получил ни килограмма лапки, ни хвойной муки. Все животноводческие фермы не обеспечены этим видом корма на период весенней распутицы.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ЗИМОВКА ПРОХОДИТ УСПЕШНО, НО...

На Горинской овцеводческой ферме колхоза «Красная нива» содержится стадо численностью более 300 овец вятской породы. В текущую зимовку животные не испытывали недостатка кормов, которые регулярно подвозились к двору. Правда, сено заготовлено не очень качественное, но овцы все же поедают его.

Отрадно заметить и то, что в рацион введены концентрированные корма. Их выдают по 150 граммов в сутки на каждую голову. Животноводы говорят, что до текущей зимовки концентратов на ферме и в глаза не видали. Словом, куда ни клони, а с кормами

в Горинцах живут неплохо. Но есть и то, что заставляет задуматься животноводов. Вокруг овцефермы скопилось много навоза. Его выбрасывают на улицу через окна уже третий раз за зиму. Кучи навоза вдоль стен двора выросли до самых окон. Безусловно, его надо отвозить. Для этого требуется погрузчик, так как навоз смерзся, и хотя бы один трактор для отвозки. Но пока руководству об этом нет дела. Видимо, оно ждет весенней распутицы.

И еще одно но, о котором нельзя не сказать. Сейчас проходят окоты. Стадо увеличилось, а мест для содержания овец нет. Несколько

голов уже перевели в тамбур. Это ставит в затруднительное положение работников фермы.

Поголовье скота за последние годы в Горинцах увеличилось. Здесь построен двор для содержания крупного рогатого скота. А кормовая база осталась прежней. Пахотные земли засеваются зерновыми, картофелем. В бригаде почти нет посевов многолетних трав. Есть луговые травы, но здесь летом пасутся овцы. Кормовая проблема в Горинцах требует решения. Ведь овцам нужна не солома, а качественное сено, которое в настоящее время завозится из других бригад.

В. НИКОЛАЕВ.



КОМСОМОЛЬСКО-
МОЛОДЕЖНАЯ
СТРАНИЦА

«ТОВАРИЩ»

ВЫПУСК № 2 (65)

Сколько раз
на вершины крутые
Комсомол
в наступление шел!
И опять говорят
молодые:
„Запишите меня
в комсомол!“
В. КОТОВ.



Комсомолка Татьяна Рогожина трудится в совхозе «Прогресс». Приехала она в это хозяйство после окончания Ветюшского сельскохозяйственного техникума, и вот уже три года работает здесь.

Сейчас Татьяна — заведующая фермой. К делу своему относится с душой, работу любит. Кроме того, что комсомолка добросовестно трудится, она и активистка, принимает участие во всех комсомольских делах. Татьяна — редактор стенгазеты, выпускаемой в совхозе.

На снимке: Т. Рогожина.

Фото Т. Поплаухиной.

ПОЛИТУЧЕБА — ДЕЛО ВАЖНОЕ

Самым верным и надежным помощником Коммунистической партии был во все времена и остается комсомол. Юноши и девушки с комсомольскими значками на груди всегда впереди, бок о бок сражаются с коммунистами на трудовом фронте, слагают славную летопись пятилеток. Молодежь всегда в первых рядах строителей коммунизма.

Достижения комсомольцев и молодежи в выполнении грандиозной социально-экономической программы, разработанной XXV съездом КПСС, усиление общественной активности — это результат не только возросшего общеобразовательного и профессионального уровня молодых тружеников. Настоящий большой успех приходит только тогда, когда энергия высокоорганизованного труда умножается на ясное осознание целей партии, на понимание непосредственной причастности труда каждого к выполнению заданий пятилетки.

В воспитании сознательных борцов за коммунизм решающая роль принадлежит целенаправленной деятельности партии, ее надежному помощнику — Ленинскому комсомолу. В работе комсомольских организаций по идейному воспитанию молодежи большое значение имеет система комсомольской политической учебы.

В нашем районе работает около десятка кружков системы комсомольской политической учебы. Темы занятий многогранны — «Основы правовых знаний», «Биография Ленина», «Основы экономических знаний», «Социализм и труд», «Кон-

ституция развитого социализма». Кружки комсомольской политической учебы «Кругозор», созданные почти в каждой школе, знакомят учащихся с событиями политической и экономической жизни планеты. Регулярно в районе проводятся теоретические семинары по актуальным вопросам марксистско-ленинской теории. Кроме этого, комсомольцы занимаются в школах коммунистического труда. Неплохо работают кружки комсомольской политической учебы в комсомольской организации райисполкома (пропагандист Инна Неустроева), Тоншаевского ПМО (пропагандист Валерий Тыринов), Пижемского леспромпхоза (пропагандист Тамара Смирнова). Но не все секретари комсомольских организаций и комитетов комсомола относятся к этому со всей ответственностью, да нередко и руководство колхозов, совхозов и предприятий мало интересуется этим вопросом. А напрасно. Практика показывает, что в тех комсомольских организациях, где политическая учеба комсомольцев и молодежи проходит на высоком идейно-политическом уровне, там и производственные показатели выше. Поэтому и должны подумать все комсомольские вожаки, серьезно подумать над тем, как активизировать в своей организации комсомольскую политическую учебу. Политучеба — дело важное.

С. МАЛЬЦЕВ,

второй секретарь райкома комсомола.

● РАССКАЖУ О СВОЕМ ТОВАРИЩЕ

БРИГАДИР

Комсомольца Геннадия Зверева в Тоншаевской МПМК знает каждый. Работает он в нашей организации пять лет. Сначала был каменщиком, а сейчас уже два года подряд — бригадир комсомольско-молодежной бригады каменщиков. Коллектив у них хотя и небольшой — всего десять человек, — но очень дружный, сплоченный. Каждый помогает товарищу, если у того что-то не ладится, каждый старается выполнить свое задание как можно лучше.

Бригада, которую возглавляет Геннадий Зверев, передовая, она является победителем социалистического соревнования и в Тоншаевской МПМК считается одной из лучших. План коллектив постоянно перевыполняет, в среднем в месяц выработка у них составляет 115—130 процентов. Дело свое ребята любят и знают до тонкостей. Задания выполняют всегда в срок и с высоким качеством.

Комсомолец Зверев еще очень молод, но добиться уже успел многого. У него четвертый разряд, парень — настоящий мастер своего дела. И организаторские способности имеет большие. Профессию свою Геннадий считает самой главной и важной, «Радостно сознавать, что белокаменные красавицы-дома рождаются при твоей помощи, что в этом есть частица и твоего труда», — говорит Геннадий. И это понятно. У настоящего рабочего человека должна быть гордость за свою профессию.

Он неутомимый, бригадир каменщиков. Сам никогда без дела не сидит и другим не дает. Направили его на учебу в Ростов-на-Дону на курсы

повышения квалификации и для изучения методов бригадного подряда. Вернулся, взялся с новой энергией за дело, объяснил ребятам, какие преимущества дает этот метод труда. Теперь его коллектив работает по бригадному подряду.

Геннадий Зверев не только ударно трудится, но и постоянно занимается общественной работой, он в гуще всех комсомольских дел. В комсомольской организации, Тоншаевской МПМК он заведует спортивным сектором. И, надо сказать, спортивная работа у нас поставлена неплохо.

В коллективе Геннадия любят и уважают, а главное верят и доверяют ему, знают, если бригадир сказал, значит выполнит. Независимо от того, касается это работы или общественных дел. А еще ребята уважают своего бригадира за трудолюбие и настойчивость, за то, что начатое дело, Геннадий обязательно доведет до конца.

За добросовестный труд и перевыполнение плана комсомолец Зверев неоднократно награждался Почетными грамотами. А недавно комсомольцы МПМК узнали еще одну радостную весть: Геннадий избран делегатом на Всесоюзный слет молодых передовиков сельских и мелиоративных строек. Нечерноземной зоны РСФСР, который состоится в марте в Москве. Больше всех были рады за Геннадия ребята из его бригады. Они, как никто, знают, что их бригадир достоин чести быть делегатом.

Г. НАБИУЛИНА.

ЖИТЬ МОЛОДЫМ НА СЕЛЕ ОСТАЛИСЬ В КОЛХОЗЕ

Комсомольская организация колхоза «Путь Ленина» небольшая — всего семь человек. В основном это ребята-механизаторы. Каждый из них, окончив Тоншаевскую среднюю школу, решил остаться работать в родном колхозе. Не изменили ребята родным местам, остались в своем хозяйстве и ничуть не жалеют об этом.

Вчерашний выпускник Леонид Зайцев после школы поступил в Шахунское СПТУ, окончил отделение шоферов и вернулся в колхоз. Сейчас он трудится в родном хозяйстве. Павел Аммосов поступил позднее

его, он еще учится в профтехучилище. В настоящее время комсомолец проходит практику в родном колхозе, а после окончания училища вернется к нам и пополнит ряды механизаторов. Трактористом работает в нашем хозяйстве Владимир Маковеев. Дело свое парень знает до тонкостей, технику любит. Несмотря на возраст, он уже хороший специалист. Василий Ложкин остался трудиться в колхозе после окончания восьми классов. Нравилась ему эта профессия, и выбрал он ее, можно с уверенностью сказать, на

всю жизнь. Почти три года комсомолец проработал в колхозе и не раскаивается в этом.

Все эти ребята любят свой край, они преданы земле и ее людям. Знают парни, как нужны их руки в родном колхозе, как нуждается хозяйство в механизаторских кадрах. Поэтому и не поехали комсомольцы искать романтику в других краях, они нашли свое счастье здесь, на Тонцевской земле.

Т. КУКУШКИНА,
секретарь комсомольской организации колхоза «Путь Ленина».

ДОСУГ ЮНЫХ

УДАЧНЫЙ ДЕБЮТ

Хороший подарок преподнесла жителям поселка Шайгино агитбригада Шайгинского Дома культуры. Самодеятельные артисты показали одноактный спектакль по пьесе Якова Зискинда «Счастливая скамейка». Это лирическая комедия о молодежи и для молодежи, рассказывающая о дружбе и любви, о сложном мире человеческих взаимоотношений.

Участники агитбригады — старшеклассники Шайгинской средней школы и вчерашние ее выпускники, работающие сейчас на предприятиях и в организациях родного поселка. Несколько раз в неделю они собираются в Дом культуры на репетиции. Обычно ребята и

девчата готовят номера художественной самодеятельности для концерта. Таких концертов на сцене Шайгинского Дома культуры они дали уже немало. Выступали и за пределами нашего района — агитбригада принимала участие в зональном смотре коллективов художественной самодеятельности в Урене. А вот спектакль на сцене ставится впервые.

Последнее время самодеятельные артисты собирались на репетиции почти каждый день — готовились к спектаклю. Обязанности режиссера-постановщика выполняла художественный руководитель Наталья Дмитриева. Исполнители ролей тщательно отработывали все

реплики и движения. А волновались как перед выходом на сцену — впервые все-таки готовили такое большое и серьезное представление. Студента Костю в этом спектакле играл Александр Кузнецов, Аллочку — Татьяна Елкина, принципиальных родителей Кости — Татьяна Тарасова и Алексей Кальсин, постороннюю даму — Роза Файзрахманова, старшину милиции — Владимир Носырев.

И вот спектакль вынесен на суд зрителей, показан на сцене. Судя по всему, дебют самодеятельных артистов был удачным. Постановка очень понравилась зрителям. Свидетельство тому были дружные аплодисменты в зале.

Л. РУДИНА.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

СЕМИНАР КАРТОФЕЛЕВОДОВ

Закончил свою работу двухдневный семинар картофелеводов района. Его участники — специалисты районного управления сельского хозяйства, агрономы колхозов и совхозов, звеньевые по выращиванию картофеля и инженеры хозяйств — обсудили широкий круг вопросов по возделыванию «второго хлеба». Главные из них: семеноводство, передовая агротехника, эффективные способы внесения удобрений под картофель, вредители и болезни картофеля и меры борьбы с ними, а также другие мероприятия.

Большой интерес участников семинара вызвал опыт работы картофелеводческих звеньев колхозов «Путь Ленина» и имени Кирова.

Семинар созван районным управлением сельского хозяйства.

И. ОЛЬХОВОЙ.

Тематический вечер

Интересно и увлекательно прошел в Пижемском комбинате бытового обслуживания тематический вечер «Красавицы нашей земли», посвященный женщинам. С беседой «Равная среди равных» выступила перед собравшимися заведующая Пижемской городской библиотекой Т. Ф. Втюрина. Она рассказала об основных этапах пути, пройденного женщинами нашей страны в борьбе за свободу и равноправие, о том, как под руководством Коммунистической партии в СССР впервые в мире был решен «женский» вопрос. Библиотекарь Пижемской городской библиотеки Г. И. Шевелева сделала обзор литературы «Славные дочери нашей страны». Она познакомила слушателей с литературой о советских женщинах, о женщине-труженице, женщине-матери. А потом был праздничный концерт, который дали учащиеся Пижемской музыкальной школы под руководством преподавателя В. И. Володина. «Желаем вам счастья, солнца и весны!» — под таким девизом проводилось выступление юных артистов.

С большим вниманием слушали виновницы торжества слова поздравлений, тепло принимали каждый номер концерта. Очень понравилось зрителям выступление С. Поплаухина, исполнившего музыкальную пьесу «Частушка». Дружными аплодисментами был награжден С. Тихобаев, прочитавший стихотворение А. Барто «Разлука». Большой успех выпал на долю первокурсников С. Тюлькина и А. Баранова, которые лихо сплясали «Матросский танец». Не оставили равнодушными зрителей и юные певцы И. Трапезникова и Б. Клейменов, исполнившие «Волжские напевы» и русскую народную песню «Ах, Самара — городок».

Т. ВОЛОДИНА,
преподаватель Пижемской музыкальной школы.



К 35-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ИМ БЛАГОДАРНОСТЬ ЛЮДСКАЯ

«За взятие Вены», «За взятие Будапешта» и другими. Но самой большой наградой стала та, что в числе немногих танкистов, вместе с командиром взвода, Героем Советского Союза Дмитрием Ивановичем Панфиловым, он удостоился чести участвовать в параде победителей на Красной площади.

Домой же, в свою деревню, Сергей Малофеевич попал лишь через год, до 1946 года служил в Австрии. Поработал в овоем колхозе, женился, через несколько лет решил испытать свои силы в лесу. С 1952 года живет вместе со своей семьей на лесоучастке Арбинский Пижемского лесопрохоза. За те четверть века, что отработал он в леспрохозе, бригады, в которых работал — вальщиком Сергей Малофеевич, в отстающих не бывали ни разу. И на работе, и в быту можно на него равняться.

Теперь самое время рассказать о семье Сергея Малофеевича.

Семья у них не совсем обычная. В Великой Отечественной войне участвовала и жена Сергея Малофеевича Анна Васильевна Коновалова.

В пожелтевшей от времени воинской книжке Анны Васильевны есть такая запись: «Участвовала в Отечественной войне с Германией с 29 апреля 1942 г. по 9 мая 1945 года в составе войск Карельского фронта, в войне с Японией с 9 августа 1945 года по 3 сентября 1945 года в составе войск Дальневосточного фронта». Свою воинскую книжку хранит Анна Васильевна как святыню, и достает ее лишь раз в год — 9 мая. Перечитывает каждое словечко в этой небольшой, в несколько листочков книжечке и вспоминает свой госпиталь, подруг, которые каждый год, в День Победы, съезжаются на встречу в Ленинград. Сама Анна Васильевна все никак не может собраться съездить туда. Помнит всех подруг по именам, только вот сомнева-

ется, что сможет узнать их в лицо, ведь с тех пор, как они расстались, прошло уже 34 года. Были они тогда совсем молодыми, и самой ей было всего 23 года, и звали ее тогда не Анной Васильевной, а просто Аней, Анечкой.

Когда началась война, было Ане 19 лет, работала в колхозе вместе с другими колхозниками на разных работах. Вскоре после того, как ушли на фронт мужчины, предложили Ане Коноваловой должность бригадира. Отказываться она не стала, знала — больше некому, знала — справится. А потом повестка из Тужинского райвоенкомата, принесли ее 29 апреля 1942 года. Госпиталь в г. Сегеже. Вначале работала санитаркой в терапевтическом отделении, потом — в хирургическом, в операционном. Запомнились частые бомбежки, эвакуация раненых в бомбоубежища. О том, что сами могут погибнуть, не думали, некогда было. Только бы спасти беззащитных раненых, только бы успеть!

Уже потом, в мирной жизни, часто просыпалась Анна Васильевна в холодном поту, видения прошлого вставали перед ней, проснувшись, с облегчением вздыхала, что это всего лишь сон.

День Победы встретили они ликованием, плакали навзрыд от счастья. Не будет больше крови и стонов, — домой!

Но домой они попали не скоро. В июне 1945 госпиталь перевели на Дальний Восток. Аня Коновалова работала в перевязочной, раненых было много, опять она видела боль и страдания, стремилась облегчить их.

Домой, в родную деревню вернулась Аня лишь через год после Победы. Опять начала работать в колхозе. Постепенно налаживалась мирная жизнь, вздохнули люди по-своему. Тут-то и приметил Аню Коновалову бывший фронтовик Сергей Киселев. Согласилась Аня стать его же-

ной, и вот уже 32 года живут они в мире и согласии. За свой долголетний, добросовестный труд награждены знаками «Победитель социалистического соревнования», медалями «Ветеран труда». Анна Васильевна дважды избиралась депутатом сельского Совета. Воспитали Анна Васильевна и Сергей Малофеевич троих детей. Вырастили настоящими людьми, достойными своих родителей. Правда лишь один из них, младший, пошел по стопам отца, работает в лесу, работает уже пятый год (хотя ему всего еще 21 год), пришел туда после окончания Ошминской средней школы. Сейчас он работает в бригаде С. И. Окунева. Бригадир доволен его работой, называет Николая «талантливым сучкорубом». И называет по праву. Как и в любом другом деле, без таланта тут не обойдешься.

Все дети в семье Анны Васильевны и Сергея Малофеевича трудолюбивые, с детства их к труду приучали родители, которые сами сложу руки сидеть не привыкли. Сейчас оба они на пенсии, ведут домашнее хозяйство, обычная жизнь пенсионеров. Именно за эту обычную мирную жизнь воевали супруги, жизнь эта завоевана миллионами советских людей, и в числе тех миллионов были и эти двое.

Мечтает Анна Васильевна в день 35-летия Победы побывать в Ленинграде, где опять будет проходить встреча ее подруг, вспомнить дни былые, и воочию убедиться, что хоть и изменились они внешне, но остались все такими же мужественными, стойкими.

Не по книгам и кинофильмам знают войну Анна Васильевна и Сергей Малофеевич, они были ее участниками. И они — против войны, они — за мирное небо над головами своих детей и внуков, всех людей на земле. Им — благодарность людская, низкий поклон.

Г. ОКУНЕВА.

РАЗДЕЛ ИМУЩЕСТВА

Гражданин Г. обратился в Тоншаевский районсуд с иском о разделе имущества и дома между ним и его бывшей женой. При этом он просил выделить ему большую долю, т. к. ответчица никогда не работала и в настоящее время живет на его пенсию. Суд разделил имущество поровну, указав в решении, что хотя ответчица и не работала в государственных или общественных предприятиях, но она имеет равное право на имущество, т. к. вела домашнее хозяйство и занималась воспитанием детей.

Правильно ли решил районсуд? Посмотрим в Кодекс о браке и семье РСФСР. Согласно ст. 20 Кодекса, имущество, нажитое супругами во время брака, является их общей совместной собственностью. Супруги имеют равные права владения, пользования и распоряжения этим имуществом. Супруги пользуются равными правами на имущество и в том случае, если

один из них был занят ведением домашнего хозяйства, уходом за детьми или по другим уважительным причинам не имел самостоятельного заработка. Таким образом,

ходо вал общее имущество в ущерб интересам семьи. Для требования о разделе имущества устанавливается трехлетний срок исковой давности.

КОНСУЛЬТАЦИИ ЮРИСТА

Все ли имущество подлежит разделу? Не все. Имущество, принадлежащее супругам до вступления в брак, а также полученное ими во время брака в дар или в порядке наследования, является собственностью каждого из них. Вещи индивидуального пользования (одежда, обувь и т. п.) за исключением драгоценностей и других предметов роскоши, признаются личным имуществом того супруга, который ими пользовался. Имущество может быть признано общей собственностью, если в течение брака были произведены вложения, значительно увеличившие

стоимость этого имущества (капитальный ремонт, достройка, переоборудование и т. п.).

Закон о равенстве долей распространяется лишь на супругов, тех, у кого брак зарегистрирован должным образом. Если же брак не зарегистрирован (сожители), то каждый из сожителей должен доказывать причитающуюся ему долю в случае раздела имущества. Так же следует иметь в виду, что вышеуказанное равенство долей распространяется лишь на имущество рабочих и служащих. Имущество же колхозного двора делится на другой основе: все члены колхозного двора имеют равную долю, включая не достигших совершеннолетия и нетрудоспособных. Право требовать раздела колхозного двора имеют совершеннолетние члены двора, состоящие членами данного колхоза.

Н. ТРУХАЛЕВ,
адвокат.

Очень интересно прошел в Малокаменском веселый и добрый праздник — проводы русской зимы и встреча весны. Праздник стал настоящим большим событием в жизни деревни, все ее жители — и стар, и млад высыпали на улицу, всем было весело и радостно. Каждый нашел себе занятие по душе. Мужчины состязались в силе и

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ

ловкости, смекалке и мастерстве, принимали участие в различных конкурсах. Женщины и ребята катились на разнаряженных, в пестрых лентах, с бубенцами, лошадях, участвовали в забавных играх, веселых хороводах,

выходили в широкий круг петь и плясать. Лучшим плясунам, певцам, гармонистам и победителям в конкурсах были вручены памятные призы. Все новые и новые забавы выдумывали для жителей деревни Весна (учительница

Ирина Анатольевна Яровикова) и Дед Мороз (Вячеслав Ггарин). Тешили толпу веселыми шутками-прибаутками Скоморохи, Баба Яга, Иванушка, Василиса Прекрасная, Емеля.

Повсюду в этот день в Ма-

локаменском слышались музыка, смех, оживленный говор. Праздник принес радость всем — и взрослым, и малышам.

Большая заслуга в том, что проводы русской зимы удались на славу, принадлежит организатору и ведущему праздника Ирине Феоктистовой.

Л. ЕВСТРОПОВА.



Одиннадцать лет трудится в Тоншаевском ателье швея верхней одежды Любовь Борисовна Храмова. Дело свое она любит, знает его до тонкостей, каждый заказ выполняет с большим мастерством. Добрая слава идет в Тоншаевском ателье об этой женщине. К труду она относится добросовестно, с большой от-

ветственностью. В коллективе Любовь Борисовна пользуется заслуженным уважением. Неоднократно отмечало ее труд и руководство райбыткомбината — Л. Б. Храмова награждена Почетными грамотами, ей был вручен значок «Победитель социалистического соревнования».

На снимке: Л. Б. Храмова.

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ ПРИВИВКИ

Перед советским здравоохранением стоит ответственная задача — добиться полной ликвидации таких тяжелых инфекционных заболеваний, как туберкулез, полиомиелит (детский паралич), дифтерия, столбняк, коклюш, корь, натуральная оспа. Эта задача вполне разрешима, так как в настоящее время медицинской наукой хорошо изучены причины возникновения этих заболеваний, разработаны меры по их предупреждению, имеются эффективные средства лечения и профилактики. Решающее место в борьбе с этими заболеваниями принадлежит профилактическим прививкам в детском возрасте. Профилактические прививки против туберкулеза, полиомиелита, коклюша, дифтерии, столбняка, кори, натуральной оспы являются обязательными и проводятся по единой для всей страны схеме, утвержденной Министерством здравоохранения СССР. Родившийся ребенок — беззащитный человечек. В его организме нет того количества защитных сил, которое могло бы предохранить его от инфекций.

Профилактические прививки, за проведение которых так борется медицинский персонал детской консультации и фельдшерско-акушерских пунктов района, способствуют выработке в организме ребенка защитных веществ, предохраняющих его от заболевания. Но необходимо помнить, что они оказывают свое действие только в том случае, если проведены

современно и в полном курсе. Для этого надо точно в указанные медицинскими работниками сроки являться с ребенком в детскую консультацию для проведения очередной прививки.

Некоторые родители, не понимая значения профилактических прививок, стараются ребен-

Беседы врача

ку сделать «лучше», не ведут его на прививку в детскую консультацию, тем самым заставляют свое дитя столкнуться с грозными заболеваниями, которые порой опасны не только для здоровья, но и для жизни. В некоторых семьях опасаются, что после прививки может несколько ухудшиться самочувствие ребенка. Действительно, иногда появляется небольшая болезненность, бывает покраснение кожи на месте прививки, незначительно повышается температура. Но все эти явления не представляют никакой опасности и обычно через день-другой исчезают.

Родителям следует помнить, какая страшная и тяжелая болезнь дифтерия. Дифтерийный микроб, попадая на слизистую оболочку рта, носа, гортани, размножается, выделяет яд, который вызывает воспаление этих оболочек. Микроб обладает очень сильным действием. Всасываясь в кровь, яд вызывает не только общее отравле-

ние организма, но и нарушает деятельность важных его органов — сердца, почек, нервной системы. Не менее опасна и корь. Существует заблуждение, будто корь — легкое заболевание, не представляющее угрозы для здоровья детей. На самом деле корь — одна из опасных болезней, особенно для малыша. Дети моложе двух-трех лет переносят ее очень тяжело. Нередко у них возникают серьезные осложнения: воспаление слизистой оболочки рта, гортани, трахеи, бронхов, воспаление легких. Но и без этого корь резко ослабляет организм, делает ребенка более восприимчивым к гриппу, дизентерии и другим заболеваниям, часто вызывает возврат ранее перенесенных болезней.

В настоящее время есть эффективная противокоревая вакцина, которая предохраняет ребенка от этой болезни, а в случае заболевания облегчает ее течение и исходы.

О том, какую важность представляют профилактические прививки против таких грозных инфекций, как полиомиелит, натуральная оспа, знает каждый. До сих пор еще встречаются дети, подростки и взрослые, перенесшие полиомиелит и оставшиеся на всю жизнь калеками. Поэтому родители должны заботиться о здоровье своих детей своевременно и не рисковать их здоровьем.

Т. БОБРОВА.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.



Вторник, 18 марта

9.05 — Концертный зал теле-студии «Орленок». 9.50 — Мастера искусств. Народный артист СССР Б. Петкер. 14.30 — Новости. 14.50 — По Франции. Кинопрограмма. 15.30 — Знай и умей. 16.15 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца Коми АССР. 16.45 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. По ленинским местам. Док. фильм «В дни Октября». 17.45 — Кубок мира по горнолыжному спорту. Передача из Австрии. 18.30 — Веселые нотки. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Жизнь науки. 19.30 — А. Бабаджанян. Четыре пьесы для фортепиано. 19.40 — «Сережа». Худ. фильм. К 75-летию со дня рождения В. Пяновой. 21.00 — Время. 21.35 — Лица друзей.

22.20 — Сегодня в мире. 22.35 — Концерт артистов балета.

Среда, 19 марта

9.05 — Программа мультфильмов. 9.30 — «Сережа». Худ. фильм. 10.45 — Клуб кинопутешествий. 14.30 — Новости. 14.50 — Правовые пятиминутки. Программа док. фильмов. 15.40 — Учителю — урок музыки. 16.45 — Шахматная школа. 17.15 — Огзовитесь, горнисты! 17.45 — Горизонт. Музей-квартира А. С. Пушкина на Мойке. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Село: дела и проблемы. 19.30 — Играет гитарист А. Фраучи. 19.50 — Премьера худ. фильма «Антарктическая повесть». 1-я серия. 21.00 — Время. Яркому солнцу навстречу. Песни о спорте. 22.00 — Кубок обладателей кубков по футболу. «Нант» (Франция) — «Динамо» (Москва). Трансляция из Франции. В перерыве (22.45) — Информационный выпуск — Сегодня в мире.

Четверг, 20 марта

9.05 — Отзовитесь, горнисты! 9.35 — «Антарктическая повесть». Худ. фильм. 1-я серия. 10.45 — И. Брамс. Вариации на тему И. Гайдна. 14.30 — Новости. 14.50 — Человек на земле. Кинопрограмма. 16.00 — В. Пянова. Страницы творчества. 16.45 — Народные мелодии. 17.00 — Большая арена юного спортсмена. 17.30 — Русская речь. 18.00 — Ленинский университет мил-

лионов. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Песни Э. Колмановского. Фильм-концерт. 19.25 — «Сговор». Док. фильм о реакционной сущности кэмп-дэвидского договора. 19.55 — Премьера худ. фильма «Антарктическая повесть». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Международное олимпийское спортлото. Передача из ГДР. По окончании — Информационный выпуск — Сегодня в мире.

Пятница, 21 марта

9.05 — Большая арена юного спортсмена. 9.35 — «Антарктическая повесть». Худ. фильм. 2-я серия. 10.40 — Вместе — дружная семья. Музыкальная программа. 14.30 — Новости. 14.50 — Твой труд — твоя высота. Кинопрограмма. 15.35 — В. Моцарт. Симфония № 35 (ре мажор). 16.00 — Москва и москвичи. 16.30 — Г. Оте и опера. Фильм-концерт. 17.30 — Спортклуб. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Русские романсы в исполнении народной артистки СССР Е. Образцовой. 19.35 — Знаменосцы трудовой славы. 19.50 — Премьера худ. фильма «Антарктическая повесть». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Р. Гамзатов. Поэма «Берегите матерей». 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

Суббота, 22 марта

9.05 — Умелые руки. 9.35 — «Антарктическая повесть». Худ.

фильм. 3-я серия. 10.45 — Для вас, родители! 11.15 — Песни молодежи. Фильм-концерт. 11.45 — Движение без опасности. 12.15 — Музыкальный абонемент. 12.50 — Олимпиада-80. 13.35 — По музеям и выставочным залам. О творчестве французских художников-импрессионистов. 14.15 — Тираж Спортлото. 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям. «Ура! У нас каникулы!». 16.00 — Проблемы — поиски — решения. Хозрасчет и творчество. 17.00 — «Хроники Святослава Рихтера». Телефильм. К 65-летию Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственной премий народного артиста СССР С. Рихтера. 18.15 — В мире животных. 19.15 — «У шорихских «гномов». Швейцарский репортаж. 19.40 — Играет заслуженная артистка РСФСР Н. Толстая (арфа). 19.50 — Премьера худ. фильма «Шерлок Холмс и доктор Ватсон». По рассказам А. Конан-Дойля «Пестрая лента» и «Красным по белому». 21.00 — Время. 21.35 — Худ. фильм «Шерлок Холмс и доктор Ватсон» 2-я серия. 22.40 — Это было недавно. Эстрадная программа. По окончании — Новости.

Воскресенье, 23 марта

9.00 — Концерт народного ансамбля танца «Атлан» Дома культуры г. Буйнакск Дагестанской АССР. 9.30 — Будильник.

10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15 — «Балаково». Док. фильм. 12.30 — Сельский час. К 15-летию мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Вечный зов». Худ. фильм. 11-я серия — «Перед штормом». 15.10 — «Дозорные погоды». Док. фильм. 15.20 — По вашим письмам. Музыкальная программа. 16.05 — Клуб кинопутешествий. 17.05 — Программа мультфильмов. 17.25 — Песни О. Ковалевой. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Премьера худ. фильма «На исходе лета». 19.55 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Премьера док. фильма «Петроград. Октябрь семнадцатого...». Фильм 1-й — «Звездный час». 21.00 — Время. 21.35 — «Слети к нам, тихий вечер». Фильм-концерт с участием народного артиста СССР И. С. Козловского. К 80-летию со дня рождения. 22.15 — Программа док. фильмов о спорте. По окончании — Новости.

Тоншаевской райсельхозтехнике срочно требуется на работу шофер на автомашину УРАЛ-377. Оплата труда сдельно-премиальная.

Наш
Адрес:

606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственно-го секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.